



# 肩负责任,让选手跑得安心

## 每一位亲历者,都是首届沂水马拉松的“幕后英雄”

历经3小时15分钟的高强度比赛,2021“农商银行杯”首届沂水马拉松圆满落下帷幕。

除了为冠军欢呼,每一位参赛者同样不能忽视比赛背后的那群人。安保人员、医护人员、志愿者……所有的合力共同铸就了一场成功的比赛,少了任何一角,都算不上圆满。

山东体育·壹点看



齐鲁天使跑团的急救跑者为选手的安全再添保障。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 夏铭睿 摄

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 夏铭睿

### “身后有气球”

5月23日早6点,张慧博从酒店出发来到比赛现场,环顾四周的同时嘴里默念着自己的配速表。在2021“农商银行杯”首届沂水马拉松比赛中,他以“315关门兔”的身份站上赛场。

马拉松比赛中的“兔子”,也就是官方配速员。他们被称为“行走的计时牌”,是赛道上一群特殊的存在。在赛道上,他们身后会背着气球,按照各自的配速要求,以几乎恒定的速度跑完整场比赛。配速员们肩负着给其他选手做速度参照的使命。

这并不是张慧博第一次担任配速员。每一次,他都会把配速员的配速时刻表记录在自己的手机里,在赛前背诵。“既然被组委会选中作为配速员,就要负起责任,绝对不做‘流氓兔’。”张慧博说。

“245配速员”李昱琳同样是一位熟悉的面孔,作为一名资深马拉松选手,李昱琳已经跑了11年的马拉松。这一次她选择以配速员的身份参与到2021“农商银行杯”首届沂水马拉松中。”沂水人民非常热情。这是一场全民健身赛事,现场的感觉非常好,也希望这样的比赛可以更多一些,让更多人参与到全民健身的活动中来。”李昱琳说。

### “勤劳小蜜蜂”

“大家分好工,按照之前培训过的流程工作,面对参赛者时要记得加油点赞,解答问题的时候一定要有耐心。”5月23日早上5点,来自临沂大学的志愿者们就从学校坐车赶往比赛现场。

本次比赛,临沂大学共有650名学生参与到志愿服务中来。对于他们之中的不少人而言,这是他们首次参加马拉松志愿服务。他们将在包裹存取、物品发放、赛道补给等多个岗位上,为选手们提供服务。

“这次我在比赛日当天的主要工作,就是在赛道起终点组建人墙隔开半程马拉松和迷你马拉松的选手,同时在半程马拉松选手冲刺的时候拉好冲刺带。”首次参加马拉松志愿服务的于文静说。“感觉很有意义,这是我第一次参与这么大规模的志愿活动,也希望我们能为比赛的顺利进行尽上一份力。”

身着黄色衣服的志愿者们,就像一只只勤劳的“小蜜蜂”,活跃在赛场的各个角落。

“期待,兴奋,辛苦。有遗憾但不后悔。”在比赛过后,另一名参加志愿服务的大二学生这样总结了她的心路历程。“服务过程中要考虑到各种因素。对于突发的情况,需要站在选手的角度,多理解。毕竟大家都很累,但面对后面选手的每一句‘谢谢,辛苦了’,真的很值得。”

### 白衣天使团

在比赛现场,一些身着白色大褂的特殊工作人员格外引人

注意。他们是本次比赛的医护人员。

比赛中,医生和护士们将分布在起终点和赛道的各个医疗点。“我们一号点这里有5名医生,5名护士。大家都做好了准备,保证选手们的生命安全。”沂水县人民医院的医生李守杰表示。

据组委会工作人员介绍,本次比赛共有7辆救护车,近百名医护人员参加到医疗救助工作中。他们来自沂水县各级医院和乡镇卫生院。“这是我们赛事保障的重要一环。从安保、交通、医疗、志愿者等多个方面,我们都坚持高质量高标准,让选手们跑得安心舒心放心。”2021“农商银行杯”首届沂水马拉松组委会工作人员表示。

除此以外,2021“农商银行杯”首届沂水马拉松组委会还特别邀请齐鲁天使跑团的急救跑者参与到本次比赛中。比赛过程中,急救跑者按照不同配速行进在各个赛段,为参赛选手的生命安全再添一份保障。

### 山东男橄问鼎全运 橄榄球项目资格赛

日前,第十四届全国运动会7人制橄榄球项目资格赛在江苏省宿迁市奥体中心落下帷幕,山东男子橄榄球队以全胜战绩夺得冠军。由于我省女橄8名队员因备战奥运并未参赛,以二队出战的山东女子橄榄球队在决赛中憾负东道主江苏队,获得亚军。山东男、女橄榄球队通过本年度首场全国高水平比赛检验了冬训成效,也顺利取得了十四运决赛阶段的入场券。(郭伟 赵斐)

### 陈梦奥运两线作战

近日,中国乒协正式公布了东京奥运会参赛名单,我省陈梦将参加女单和女团两项比赛。中国乒协主席刘国梁表示,随着东京奥运会日益临近,奥运参赛选拔工作被社会各界更广泛地关注,乒协选拔的目的,就是要选出最值得信赖的运动员去参加东京奥运会,在日本完成“升国旗、奏国歌”的光荣使命。就是要将一支能征善战、作风优良的国家队带到东京奥运赛场,为国争光。

(宫尚文 董鹏飞)

## 第39届中国国际体育用品博览会开幕 这场体育盛会,山东实力“吸睛”

日前,2021年(第39届)中国国际体育用品博览会(以下简称“体博会”)在国家会展中心(上海)开幕,国内名企齐聚。本届体博会山东165家企业参展,不仅数量多,而且在新品数量、智能制造水平等方面颇具亮点,折射出山东体育制造高质量发展的态势。

体博会是中国唯一的国家级、国际化、专业化的体育用品展会和亚大区域规模最大、最权威的体育用品盛会,本届体博会分为健身、体育场馆、体育消费和服务三大主题展区,近1300家企业参展,展览面积达15万平方米,配套举办官方活动、论坛会议、商贸洽谈、大众体验类等四

大类别活动,展会期间将吸引十万人次的到场观众。

行业盛会,山东体育亮出风采。本届体博会参展企业总共近1300家,而来自山东的企业就达到了165家,占到全部参展企业总数的近13%。无论是参展数量还是整体规模,山东均排在全国前列。作为体育制造强市的德州,此次泰山体育、大胡子、世纪星、布莱特威、盛邦等领衔64家企业参展。济南的力生体育、飞尔康、锐珀尔、青岛的英派斯、英吉多、三柏硕、飞泽、青禾、淄博的汇祥、一诺威,临沂的连胜体育、吉诺尔、辛逸·洛克士、瑞健特,日照中大体育、滨州体育绳网企业,潍坊康瑞体育,泰安瑞利达,聊城

卓凡体育等均有亮相。

每年的体博会都是探寻行业前沿的窗口,盛会之中,山东体育制造看点颇多。泰山体育的IO智慧训练系统、智慧校园一体化解决方案、碳纤维运动自行车等涉及竞技体育、全民健身、青少年体育等各个方面。盛邦体育的FRP材料游泳池具有很强的耐腐蚀性,英派斯的小型家用健身器材使用轻便,三柏硕的智能蹦床通过一根特殊腰带实现数据分析,连胜体育的智慧篮球可通过手机查看运动数据,吉诺尔的篮球架实现了手机无线控制……在智造大趋势之下,以上述企业为代表的山东体育企业紧乘智造东风,以新技术的运用

赋能场景化的使用,有效地引领了智造趋势,彰显了山东体育在高质量发展进程中,更好地满足健身群众消费需求的努力。

近年来,山东体育产业步伐铿锵,产业规模大幅攀升,产业结构日趋合理,产业主体不断壮大,产业载体更加高端厚实,产业融合发展的“同心圆”越画越大。山东体育制造抢抓机遇,大力推动智能制造、大数据、人工智能等新兴技术的应用,有效助力了体育产业提质升级。新阶段新征程,山东体育产业将锚定发展目标,推动包括体育制造在内的全省体育产业高质量发展加力提速、全面起势,确保“十四五”强势开局、昂首起步。(体文)

### 山东古典跤大级别 展现统治力

近日,2021年全国国际式摔跤锦标赛暨第十四届全运会预赛男子古典式摔跤项目在浙江温州市举行。与前期结束的自由跤项目一样,全运各级别前16名进入陕西全运会决赛圈。经过激烈角逐,我省运动员在全运级别中共获得1金2银1铜。其中,孔帅、肖棣、孟强包揽了130公斤级前三名。杨斌斩获77公斤级银牌,我省交流到安徽省的运动员孙隆熙获得该级别的冠军。山东籍运动员共计取得了13个全运决赛席位。

(郭伟 付德利)